



Časopis Farního sboru Českobratrské církve evangelické ve Valašském Meziříčí

Březen 2023 / 242

Přišli na místo zvané Getsemane. Ježíš řekl svým učedníkům: „Počkejte tu, než se pomodlím.“ Pak vzal s sebou Petra, Jakuba a Jana. Přepadla ho hrůza a úzkost. A řekl jim: „Má duše je smutná až k smrti. Zůstaňte zde a bděte!“ Poodešel od nich, padl na zem a modlil se, aby ho, je-li možné, minula tato hodina. Řekl: „Abba, Otče, tobě je všechno možné; odejmi ode mne tento kalich, ale ne, co já chci, nýbrž co ty chceš.“ Přišel k učedníkům a zastihl je ve spánku. Řekl Petrovi: „Šimone, ty spíš? Nedokázal jsi jedinou hodinu bdít? Bděte a modlete se, abyste neupadli do pokušení. Duch je odhodlán, ale tělo slabé.“ Znovu odešel a modlil se stejnými slovy. A když se vrátil, opět je zastihl spící; oči se jim zavíraly a nevěděli, co by mu odpověděli. Přišel potřetí a řekl jim: „Ještě spíte a odpočíváte? Už dost! Přišla hodina, hle, Syn člověka je vydáván do rukou hříšníků. Vstaňte, pojďme! Hle, přiblížil se ten, který mě zrazuje.“

(Evangelium podle Marka 14,32-42)

Milé sestry, milí bratři,

Ježíšovy pašije podle Marka vypadají velmi temně. Jako by to byla všechno jedna velká prohra. Ježíš prožívá samotu v Getsemanské zahradě, Jidáš ho zradí, zatknou ho vojáci okupační moci, jeho učedníci jej opustí, asi nejbližší učedník Petr ho ze strachu zapře. Následuje nespravedlivý soud, bičování a smrt mezi zločinci na kříži. Ježíš se stane obětí justiční vraždy. Proč evangelisté tak dlouze a podrobně popisují tuto agónii? Dnes bychom řekli, že je to nevkusné či nevhodné. Jestli o Velikonocích jde především o vzkříšení a věčný život, proč to není vyváženější? A proč se mluví o „tajemství“ víry či zbožnosti (1Tm 3,16)? Nemáte také pod kůží, že je potřeba výpovědi víry pochopit, uchopit, porozumět jim a podle nich žít? Jaké tajemství?



obr. Matěj Hrtus

Ježíš jde s učedníky do Getsemanské zahrady, aby se modlil. Padá na něho zvláštní tíha, hrůza, úzkost a strach. Jeho modlitba není jen prosba, aby ho minulo to všechno, co prožívá, aby od něj Otec odňal „tento kalich“. Kalich byl odpradávná symbolem údělu člověka, něčím, co člověk musí vypít, ať se mu to líbí nebo ne. Ježíš nebyl masochista, žil rád a na smrt se netěšil. V getsemanské modlitbě zápasí se sebou samým a hledá sílu svůj úděl přijmout. Pochopitelně má úzkost ze smrti a strach z mučení, které přijde, a z kruté smrti na kříži. Nebo jde i o něco víc?

Mnozí vykladači říkají, že jde o kalich Božího hněvu. Tento obraz se objevuje ve Starém zákoně vícekrát, např. u Iz 51,17. Patří k našemu obrazu Boha to, že se může hněvat? Nad nespravedlností a zlem v našem světě? Mnozí asi řeknou, že ne: věříme přece v Boha lásky a naše představa Boha není temná, nýbrž jen a pouze světlá. Chápu naprosto lidi, kteří byli bití či ponižováni, nebo zažili nějakého zlého šéfa, že řeknou, v takového Boha věřit nechťejí.

Na druhou stranu chápu ty, kteří se hněvají a považují za naprosto jasné, přirozené a nutné, aby se Bůh hněval, aby nebyl netečný. Když nechali Rusové před rokem bombardovat porodnici v Mariupolu, napsal jeden novinář, že neví, jestli existuje peklo, ale že doufá, že ano, aby se tam mohli smažit ti, kteří k bombardování té porodnice dali příkaz...

Bůh určitě vidí lidi, kteří trpí, a to nejen ve válce. Když zlo a nespravedlnosti křičí do nebe, Bůh určitě obrazně řečeno nezavře svá okna, aby to neslyšel, ale nechá je otevřená, protože má otevřené srdce, kterého se lidské utrpení dotýká. V Bibli se používá obraz kalicha, který Bůh plní hněvem, a až se tento pohár naplní, Bůh přijde a ztrestá všechny, kdo zlo působí. Tehdy se kalich jeho hněvu naplno vylije (např. Zj 14,10; Zj 16).

Na světě je spousta tyranů, kteří zřejmě nikdy nebudou potrestáni, nebo aspoň ne v tomto životě. Nejsou to jen váleční zločinci. Nedávno jsem četl o vzájemném ponižování dětí a dospívajících na sociálních sítích, které má obrovské důsledky, nejen v tom, že se oběti pak bojí jít do školy. Zlo je někdy komplikované. Ne vždycky lze rozdělit dotčené jen na pachatele a oběti. A některé věci ani nelze popsat slovy.

Je dobré přemýšlet o tom, jaký je můj konkrétní podíl na zlu v tomto světě. Třeba je jen nepatrný, ale je. Někdy vypouštíme svůj (třeba i spravedlivý) hněv na lidi, kteří za nic nemůžou. Někdy v nás něco dýmá, a díky Bohu či druhým lidem to nevyplave na povrch. Někdy je to jen lhostejnost. Možná jste se také někdy divili, jak je možné, že učedníci usnuli, když bylo Ježíši tak zle. Možná máte podobnou zkušenost jako já: Čím déle s Ježíšem jdu, tím víc vidím, jak jsem jeho učedníkům podobný – v čem jsem polevil, nebo jak je mi někdy cizí...

Bible říká, že Bůh je pomalý v hněvu (Ex 34,6). Určitě není cholerik a zcela jistě není žádný sadista. Proto si nemyslím to, co tvrdí mnozí vykladači, že Ježíš naplno zakusí Boží hněv a Boží spravedlnost. Izajáš sice píše, že jej (doslova) „Hospodin postihl nepravostí nás všech“ (Iz 53,5.12). Ale mezi tím vidím ještě rozdíl – jestli na něj nechá Hospodin dopadnout naši nepravost, nebo jestli jej trestá místo nás.

Proroci vícekrát vyřizují Boží hněv – že Hospodin svému lidu říká: *vyžerte si to, vypijte si to, neste následky svých činů*. Možná Ježíš před sebou v Getsemane skutečně vidí kalich nespravedlnosti a zla, ale i Božího hněvu i naší bezmoci. A ptá se: *Kdyby to nějak šlo, abych to nemusel pít...* Ale pak ten kalich přijímá. Bere na sebe lidský úděl se vším všudy, tedy i s utrpením, za které vůbec nemůže. Četba knih nebo textů o hrůzách 2. světové války a šoa (záhuby Židů) mi umožnila pochopit, že zvláštnost Ježíšova utrpení nebyla v tom, že by trpěl nejvíc. Došlo mi, že je to všechno zřejmě daleko složitější, než jsem si ve své víře myslel.

Pokaždé se v postní době a o Velikonocích snažíme hledat smysl Ježíšova utrpení. Na jedné straně (na jednom pólu) jsou myslitelé, kteří říkají, že Ježíšova smrt byl pracovní úraz – že přišel nám lidem zvěstovat Boží lásku a jeho království, ale mnohé lidi naštvál a stálo ho to život. Na opačné theologické straně stojí člověk, který chápe doslova všechny biblické (nebo i nebiblické) obrazy o utrpení, vině, oběti a smrti a vnímá to jako systém, který funguje.

Nemám rád, když říkáme, že víme, co Bůh udělal a proč, jako bychom mu viděli do karet. Proto raději mluvím o tajemství – nejen Ježíšova vzkříšení, ale i utrpení. Možná Ježíš v Getsemane a na kříži prožil hrůzu lidského odloučení od Boha. Ale ta hrůza ho nechromila tak, že by svůj úděl odmítl nebo od něj utekl. Přijal jej, tak jako pak i mnozí další mučedníci.

Bůh na Ježíšovu smrt nezareagoval pomstou, ale Ježíšovým vyvýšením, vzkříšením. Apoštol Pavel napsal, že *Bůh v Kristu usmířil svět se sebou a nepočítá lidem jejich provinění* (2Kor 5,19). To jistě neznamená, že je jedno, co se děje, a že velcí i malí tyraní vyváznou bez pokání. Když v sobě objevím většího i menšího tyrana, mám se obrátit, konat pokání, prosit za odpuštění a proměnu svého myšlení.

Když Ježíš se svými učedníky slaví *Hod Beránka* (podle Ex 12), při kterém ustanoví eucharistii, svou svatou večeří, pije spolu s učedníky ze čtyř kalichů. Připomíná se přitom text z Ex 6,6-8: *„Vyvedu vás z egyptské roboty, vysvobodím vás z vašeho otroctví a vykoupím vás vztaženou paží a velkými soudy. Vezmu si vás za lid a budu vám Bohem. Poznáte, že já jsem Hospodin, váš Bůh, který vás vyvede z egyptské roboty. Dovedu vás do země, kterou jsem přísežně slíbil dát Abrahamovi, Izákovi a Jakobovi. Vám ji dám do vlastnictví. Já jsem Hospodin.“* Ty čtyři kalichy odpovídají slovesům *vyvedu vás, vysvobodím vás, zachráním vás, vezmu si vás za lid*. Díky Ježíši se můžeme připojit k Božímu lidu Staré smlouvy a můžeme pít kalich naplněný životem, radostí a nadějí, milosrdenstvím a pokojem. A můžeme poznávat, že tím údělem (kalichem), který pijeme, je sám Ježíš, Bůh (Ž 16,5), který se kvůli nám stal jedním z nás, se vším, co k tomu patří.

Letos spolu zkusíme na Zelený čtvrtek slavit v určité formě právě tradiční sederovou večeří, abychom se spojili se staršími sestrami a bratry ve víře a lépe pochopili, jak asi slavil Velikonoce Ježíš, a zase o něco více pronikli do velikonočního tajemství, do bohatství obrazů naší záchrany (spásy a vykoupení).

V pátek 10. února jsme se v našem kostele rozloučili s vzácnou ženou, sestrou *Jarkou Hurtíkovou*. K rozloučení s ní bych se rád ještě vrátil v příštím čísle.

Těším se na setkání s Vámi.

Srdečně zdraví Váš *Daniel Heller*

Jubilanti

Drahomíra Kramplová
Zdenka Adámková



Květuše Volková

K zamyšlení

Blanka Maršálková

O nádobí ze skleníků

Tentokrát vám opět předkládám slova básníka z rodu Seifertů, Hrubínů, Skácelů – *Františka Novotného*, jeho pootevřené dveře do vzpomínek na domov, po kterém se i nám často zasteskne...

„S pokračujícím věkem člověk zjišťuje, že k životu potřebuje čím dál tím méně věcí. Svůj hrneček na kávu, svoji sklenici na vodu, nějaký ten talíř, příbor, nůž na chleba a nožik na houby, pánvičku a pár kastrůlků, nebo maličkosti pro radost... Ale najednou i toto zjištění rozehraje zajímavou etudu všedních činností. Někdy se tak díváte na parádní sváteční soupravy vystavené za skly skříní, na broušené sklenice, na krásné hrnečky, na kterých Jeník prodává svoji Mařenku, nebo jsou jinak starožitné. A najednou si řeknete: Vždyť já ani nevím, jak to z té krásy chutná. V tu chvíli se vyplatí, když chvějící se rukou prostřete ty vzácné relikvie na ubrus všednosti. A ta všednost začne chutnat vzácně i všedně zároveň. Jenže vy jste bohatší o ten zážitek prosluněný krásou a mnohdy i účelností starého času. Stojí za to pozvednout třeba takovou drahocennou sklenici vstříc světlu a nechat jeho jiskry padat na rudá ústa červeného vína a k jeho chuti přidat tu slavnostní chuť obyčejného života. Myslím, že i ta sklenice se nadšeně rozezpívá, zbavena prachu čekání. Na co? Až stoupne její cena? Vždyť vy najednou odhalíte, v čem ta její cena je.

Přiznám se, že nemám na chalupě v kredenci nějaký drahocenný servis, ale talíře různých typů. Jednoduché, bílé, nebo i s dekorem, ale já nejraději sáhnu po těch, které jsme měli doma, nebo ze kterých jedli už naši předkové. Jsou mnohdy maličko oprýskané, nebo dokonce s vlasovou prasklinkou, keramika má nažloutlou glazuru a zdobená je třeba jen modrými puntíky. A najednou mám pocit, že na ubruse v nich prostírám pohodu, chvílku klidu a bezpečí, a pro jistotu se podívám, jestli kukačky na stěně opravdu jdou.“

Z knihy Fr. Novotného *Jak se hladí duše*

Fr. Novotný: Velikonoční příběh

Ten jarní příběh se znovu pravdou stane
O velké noci ho zvony vyzvoní ti
V pokorné chvíli pak potkáš nečekané
A Boží ruce lásky tě do náruče chytí

Sejmou tíhu z tvých ramen
Rozkvetou růží planou
Odvalí strachu kámen
A srdce z mrtvých vstanou

(Ze sbírky Jak se hladí duše)

Karel Toman: Březen

Na naší studni ráno hvízdal kos:
Jde jaro, jde jaro.
A když jsem okno na sad otvíral,
Šeptaly pukající pupeny:
Jde jaro, jde jaro.

Bez chvěje se a hrušně čekají.
Jde jaro, jde jaro.
Zas novým třpytem rozkvétá ti vlas
A nových tónů napil se tvůj smích.
Jde jaro, jde jaro.

Bože můj,
Obnoviteli, obroditeli,
Na srdce v sněhu pamatuj.

(Ze sbírky Měsíce - r. 1918)

Z jednání staršovstva Tomáš Jelínek

Porada byla zahájena písní 237 ze zpěvníku Svítá, úvahou z knihy bratra faráře Jana Nohavici *Na cestu víry s Jakubem* na text Jk 1,1-5,12 a modlitbou bratra Hluchého.

Staršovstvo projednalo a rozhodlo:

A. BOHOSLUŽBY

- Staršovstvo děkuje všem, kdo se podíleli na bohoslužbách

B. DIAKONIE

- prosby o modlitby za sestry Věru Tylálikovou, Emílii Cibulcovou a sestru Vojvodíkovou, která se vrátila z lázní.

C. SPOLEČENSTVÍ

- **Sborové shromáždění** bude v neděli 12.3. 2023. Bratr Fojtů přednesl zprávu za staršovstvo, staršovstvo souhlasí. Všechny zprávy budou zveřejněny 14 dní před sborovým shromážděním. Staršovstvo se seznámilo s výsledky ankety – dotazníku (vizte níže v této rubrice). Na sborovém shromáždění budou předneseny sborové zprávy ve zkráceném rozsahu se zdůrazněním podstatného či změn oproti předchozímu období.

- **Presbyterní konference** bude 5.3. 2023 v 9:00 hod. v Jasenné. Program – rozvojové plány sborů. Za náš sbor se zúčastní bratr kurátor Martin Fojtů.

- **Termín shromáždění a sborového dne k výročí osamostatnění (založení, vzniku) našeho sboru bude 25. - 26.3. 2023** – viz pozvánka v rubrice Pozvání.

- Kandidáti na faráře - bratr Jelínek odeslal dopis bratru f. Martinu Sabo

- Cesty bratra faráře Hellera: Psychiatrická nemocnice, DZR Loučka, ekumenická bohoslužba v Bratislavě 26.2., komise pro vikariát

- Termín **sborového zájezdu** vlastními auty: **neděle 24.9. 2023 do Šternberka**

Hospodářské a finanční záležitosti:

- Staršovstvo děkuje sestře Evě Janírkové za podklady k účetní závěrce a rozpočtu na rok 2023. Staršovstvo souhlasí s rozpočtem na rok 2023.

- Bratr Jelínek navrhuje podpořit sestru Ksenii Berestovou se třemi dětmi ze sociálního fondu. Sestra Jelínková navrhuje podpořit ukrajinské děti na letní tábor a Arinu Berestovou ve výuce na klavír. Konkrétní částku určí komise sociálního fondu.

- Sestra Janírková navrhuje na pokrytí režii s bydlením Ukrajinců využít příspěvek ze Zlínského kraje. Staršovstvo souhlasí.

- Staršovstvo rozhodlo o vyřazení starého eucharistického nádobí.

- Staršovstvo rozhodlo o zakoupení nového klopového mikrofону. Koupi zajistí bratr Bartoň a bratr Nejedlý. Bude schůzka s panem Bolckem. Nová kamera došla, řeší se její uchycení. Zajistí bratr Nejedlý a Fojtů.

- Bude opraven kohoutek na dámském záchodě, zajistí bratr Fojtů.

- Staršovstvo rozhodlo o rozdělení výtěžku sbírek na sociální účely v roce 2022 takto:

Sociální fond	9 905,- Kč
Český bratr pro české sbory na Ukrajině	1 400,- Kč
<i>Otcův dům</i> v Kyjevě (zahr. projekt Diakonie)	10 000,- Kč
<u>Rekondiční pobyt pro seniory</u>	<u>4 000,- Kč</u>
Celkem	25 305,-Kč

- Finanční informace ke konci února budou známy na příštím staršovstvu.

- **Vybírání darů a salárů po bohoslužbách** zajišťuje sestra *Líba Jelínková*, zástupci sestry pokladní jsou bratr *Pavel Trusina* a sestra *Jana Kořínková*. S účetní Evou Janírkovou bude domluvena nová hodinová částka, kterou bude sumárně čtvrtletně fakturovat.

- Celocírkevní sbírka na církevní tisk bude 26.2. 2023.

Korespondence:

- zemřela sestra Jaroslava Běťáková, vdova po br. faráři Běťákovi

- zemřela sestra Eva Čevelová, dlouholetá pracovnice Diakonie

- v neděli 5.3. 2023 se koná EKV-výlet - sraz v 10:00 hod. u zámku v Hošťálkové

D. MISIE

- Hledáme dobrovolníka na službu při dnu otevřeného kostela.

- Manželé Čermákoví z *Dětské misie* poslouží našemu sboru v rámci nedělní školy 12.3. Staršovstvo souhlasí s částkou na podporu činnosti *Dětské misie* ve výši 5 000,- Kč.

- **Legopárty Dětské misie** proběhne v sobotu 18.3. 2023 v 15:30 hod.

- Žádost o pronájem kostela pro koncerty *Ensemble Baroque* - úterý 7.3. a 25.4. 2023, vždy v 19:00 hod. - staršovstvo souhlasí. Služba sestry Jelínkové.

Příští porada staršovstva: v pondělí 20.2. 2023 v 18:00 hod.

Názory účastníků ankety – přehled

1. Co se za poslední období v našem sboru povedlo?

- Rekonstrukce vchodu, vzdušný prostor sálu
- Streamování
- Biblické hodiny
- Chodí více lidí
- Setkání maminek s dětmi
- Třicátníci
- Táborák, tábory a víkendovky
- Již otevřený sbor se ještě více otevřel pro nové lidi, ukrajinské rodiny (včetně práce s nimi – výuka češtiny)
- Obohacení bohoslužeb hudbou a zpěvem
- Výlety do přírody
- Kavárnička
- více dětí v NŠ
- Rozkvétající práce Diakonie, dobrovolnictví, koncerty na Velké Lhotě
- Dobrá práce v ekumeně
- Rozšíření týmu učitelů NŠ
- Sborový výlet, sestavení sboru na Vánoce, vánoční hra, sborový výlet
- Velikonoční výlet
- Práce s Ukrajinci, zkvalitnění ubytování (a vůbec jejich ubytování)
- Rozbíhající se práce s mladými rodinami a dětmi
- Začínají se aktivizovat mladé rodiny
- Diskuze s potenciálním farářem
- Přijetí nového zpěvníku

2. Co mi členství ve sboru přináší?

- Věřící společnost
- Biblické povzbuzení, povzbuzení ze Slova, posila ve víře
- Návštěva bohoslužeb, bezpečí, oslovující kázání
- Společenství kolem stolu
- Komunita, setkání se zajímavými lidmi i myšlenkami, návrat i později do sboru „jako domů“
- Setkávání mládeže
- Možnost hudebně sloužit bez stresu koncertů, prostor pro kreativitu
- Radost ze společenství
- Naděje pro příští dny
- Pocit, že sem patřím, přijetí všemi generacemi

3. Co se nepovedlo?

- Nelíbí se mi politické placky ani politické diskuze při kafi; proto nezůstáváme na kafe
- Nevím
- Ne všechno musí dělat farář
- Chybí další místnost k setkávání – vznikají kolize a překrývání

- Není vyjasněný vztah sboru a Communia viatorum

4. Co by bylo dobré změnit do budoucna?

- Různá délka bohoslužeb, bez jedné písně nebo jinak zkrátit
- Větší propojení mládeže se starší generací
- Vyřešit práci pokladní
- Podchytit rodiče a děti k pravidelnější účasti na bohoslužbách a NŠ
- Otevřít se pro okolí – misie
- Vymyslet, jak oslovit lidi ve světě, víc se orientovat na aktivity mimo církev
- Větší připojení občasných návštěvníků bohoslužeb
- Výměna kvalitnější snímací techniky
- Bude fajn, až bude sborová kuchyň zase k dispozici a nebude se mýt nádobí nahoře v bytě + lednice – ale teď se s tím nedá nic dělat
- Až to půjde, vrátit čas zahájení bohoslužeb na 9.30
- Modlitební chvíle
- Více zapojit jednotlivé členy do sborové práce i do života sboru
- Oslovovat konkrétní obdarované lidi s konkrétními úkoly, více týmové práce
- Ohlášky by mohl mít presbyter (kurátor?), mohly by být kratší
- Poslední píseň zkrátit
- Víc financí a energie věnovat na oslovení lidí mimo sbor
- Budovat aktivity pro hlubší poznávání lidí ve sboru
- Méně společných sborových aktivit, zato promyšlenějších a zajímavějších
- Zařazovat více starších písní
- Zmenšit počet písní
- Upravit formát sborového shromáždění – možnost diskuze
- Zamyslet se nad týdenními setkáváními – dělení podle věku a obsahu (např. biblická by měla být podle obsahu, ale chodí tam převážně starší generace)

5. Jak jsem sbor podpořil?

- Práce ve staršovstvu i služba u VP (radost)
- Práce s dětmi v NŠ
- Péče o maminky s dětmi z Ukrajiny
- Spolupráce na hudbě
- Modlitby
- Finance
- Účastí, ale chtěl bych přidat
- Práce v KS – návštěvy starší generace
- Budováním spolku pro pořádání taborů
- Práce v Communiu
- Občas služba při bohoslužbách – čtení, hudba
- Podle svého obdarování (ale asi méně, než mohu)
- Dá se dávat i ze svých nedostatků

LEGO Párty

Velká hromada **LEGA**, písničky, krátký příběh z Bible, lego hry a soutěže



Těšíme se na tebe!



18.3.2023

15:30-17:30

Farní sbor ČCE
Blahoslavova 3
Valašské Meziříčí

Město Valašské Meziříčí
ve spolupráci s českou pobočkou ICEJ připravilo

19. ročník festivalu věnovaného Izraeli

חברות

Chaverut/Přátelství



Neděle 12.3. v 16h v Kině Valmez – herec a moderátor *Jan Kraus*, **beseda** na téma *Osudy mé rodiny za 2. světové války*

Středa 22.3. v 17h – ve velkém sále zámku Žerotínů – **přednáška prof. Pavla Hoška** na téma *Když dva dělají totéž, není to totéž* – Mojžíš a Jonáš jako modely vůdcovství

Neděle 26.3. v 16h v Kině Valmez – velvyslankyně státu Izrael v ČR *Anna Azari* a poslanec PČR *Miloslav Janulík* – **beseda** na téma *Aktuální situace na Blízkém Východě*



ČESKOBATRSKÁ
CÍRKEV EVANGELICKÁ
FARNÍ SBOR VE VALAŠKÉM MEZIRÍČÍ

100 let

farního sboru ČCE ve Valašském Meziříčí

25. 3. - 26. 3. 2023



www.valasske-mezirici.evangelnet.cz

Sobota 25. 3.

16:00 Živý obraz z Ježíšových podobností
Mgr. Marie Dufková + studenti Gymnázia Františka Palackého ve VM (kostel)

16:30 Prezentace služeb Diakonie
(sborový sál)

17:00 Přednáška Roberta Svatoně
Duchovní cesty českého ekumenismu - minulost, přítomnost a perspektivy (sborový sál)

Neděle 26. 3.

10:00 Bohoslužby s večerí Páně
káže br. f. Pavel Dvořáček

14:00 Setkání s bývalými faráři
Vzpomínky bývalých farářů, jejich manželek a dětí, bývalého kurátora, slovo o současnosti sboru.

Současně Vás zveme na pohoštění ve sborovém sále.

Diakonie

Valašské Meziříčí

Adresa: Žerotínova 1421, Valašské Meziříčí, 757 01

Telefon: 571 629 084 – recepce

Email: info@diakoniev.cz

www.diakoniev.cz

Číslo účtu: 115-2766120267/0100



Diakonie
Valašské Meziříčí



Jak rozpoznat a čelit manipulaci v osobním i profesním životě

Přednáší:

PaedDr. et Mgr. Věra Facová

MUDr. PhDr. Miroslav Orel, Ph.D.

18. dubna 2023 od 18:00 hodin

Kino Valmez

Nábřeží 268, Valašské Meziříčí

Srdečně zveme:

12. 3. – 3. neděle v postu

10:00 h – bohoslužba slova s prezentací činnosti *Dětské misie*; **sborové shromáždění**

19.3. – 4. neděle v postu

10:00 h – bohoslužby s večeří Páně

26. 3. – 5. neděle v postu – sborový den (plakát na str. 10)

10:00 h – bohoslužby s večeří Páně

14:00 h – sborové odpoledne s hosty

2. 4. – 6. neděle v postu (Květná)

10:00 h – bohoslužba s kázáním pro děti

6. 4. – Zelený čtvrtek

17:00 h – sederová večeře v sále (pro všechny generace)

7. 4. – Velký pátek

10:00 h – čtení pašijí a vysluhování večeře Páně

9. 4. – Slavnost vzkříšení Páně (Boží hod velikonoční)

10:00 h – bohoslužba s večeří Páně

Souběžně s bohoslužbami probíhá nedělní škola (o svátcích vždy v neděli). * Prosíme všechny, kdo nemají možnost dopravit se na bohoslužby, ale i ty, kteří jsou hůře pohybliví, aby kontaktovali br. faráře, který pro ně domluví s ochotnými řidiči *dovoz na bohoslužby*.

Všechny bohoslužby a koncerty jsou vysílány v přímém přenosu na kanálu YouTube „ČCE Valašské Meziříčí“

<https://www.youtube.com/channel/UCz2kfczA4FsRVzAqEqFw5jw>

Náboženství pro děti školního věku: v pondělí v 15.00 h

Setkání rodičů s malými dětmi: v pondělí v 15.45 h

Biblická hodina: ve čtvrtek v 16.30 hodin

Mládež: po domluvě (777342910, obvykle v pátek v 19 hodin)

Výuka nových písní – v neděli vždy od 9.15 hod. v sále

Výlet pro menší děti: 15.4. (bude upřesněno)

Třicátníci: v neděli 23.4. v 17.00 hod.

Kavárnička pro dříve narozené: ve středu 29.3. v 9.30h

Táborák (setkání pro táborníky): 20.3. v 16.30 hod.

Setkání učitelů nedělní školy - v pátek 21.4. v 17:00 hod.

Další informace najdete na naší webové stránce

valasske-mezirici.evangnet.cz.

Bohoslužby v Domově pro seniory: v úterý co 14 dní ve 14 hod. (14.3., 28.3., 11.4.)

Farní sbor ČCE ve Valašském Meziříčí

Blahoslavova 3

757 01 Valašské Meziříčí

telefon do kanceláře:

571 161 560

e-mail: [valasske-](mailto:valasske-mezirici@evangnet.cz)

mezirici@evangnet.cz

číslo účtu

u Poštovní spořitelny:

190396260/0300

[http://valasske-](http://valasske-mezirici.evangnet.cz)

[mezirici.evangnet.cz](http://valasske-mezirici.evangnet.cz)

[https://www.facebook.com](https://www.facebook.com/evangelicivalmez)

[/evangelicivalmez](https://www.facebook.com/evangelicivalmez)

Úřední hodiny:

kdykoli dle dohody

Farář Daniel Heller

mobil: 777 342 910

pevná linka: 571 161 561

daniel.heller@evangnet.cz

Pastorační pracovník

Libor Nejedlý

mobil: 737 087 308

libornejedly77@gmail.com

Pokladník Eva Janírková

mobil: 777 344 994

Redakce:

Vydáno 11. 3. 2023

Příspěvky, ohlasy

a připomínky přijímá:

Alena Hellerová

mobil: 732 207 280

alebuc@post.cz